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Pordenone, 1 giugno 2023

Sinergia tra impresa e scuole: gli studenti portano arte e musica in azienda.

AL VIA “LA GIORNATA DELLE ROSE IN CGN” PER GLI STUDENTI DEL GALVANI.

Giovedì 1 giugno nella sede di Servizi CGN Società Benefit si è tenuta “La Giornata delle Rose in CGN”, un’iniziativa nata dalla collaborazione tra l’azienda pordenonese e il Liceo Artistico “Galvani” di Cordenons. 


Impresa, scuola, natura, arte. Sono le parole chiave della collaborazione tra Servizi CGN Società Benefit, software factory e primo gruppo a livello nazionale nella consulenza fiscale e lavoro per professionisti, e il Liceo Artistico “E. Galvani” di Cordenons, che questa mattina hanno dato vita all’evento “La Giornata delle Rose in CGN” nella sede aziendale di via Linussio a Vallenoncello.

Il sodalizio progettuale era nato già nel mese di marzo, quando l’azienda aveva accolto all’interno della propria sede l’esposizione di alcune opere dipinte proprio dai ragazzi, con la precisa finalità di renderle visibili ai collaboratori aziendali e anche agli ospiti esterni. 

In questo caso la realtà pordenonese ha aperto le proprie porte a circa cinquanta studenti liceali di diverse classi che, accompagnati dalle professoresse Moira Piemonte, Sara Marzari e Patrizia Sacilotto, hanno realizzato una sessione in tempo reale di pittura all’aria aperta, incentrata sul medesimo elemento floreale. Inoltre, coordinati da altri professori, i ragazzi si sono cimentati in esibizioni di musica dal vivo di canzoni di diversi generi. 

[bookmark: _GoBack]Intensa la partecipazione da parte degli studenti, che hanno potuto esprimere le proprie abilità creative all’interno di un contesto aziendale a contatto con la natura, con i dipinti che sono stati poi esposti nella sede di Mare Verde in sostituzione dei precedenti. Grande la soddisfazione anche da parte di docenti e dirigente scolastico, che hanno creduto in un’iniziativa che unisce la sfera educativa esperienziale con quella d’impresa. Un’attività non casuale quella di Servizi CGN Società Benefit, impegnata da più di dieci anni in progetti di responsabilità sociale di impresa secondo una precisa visione “olivettiana” della famiglia Broggian, con Giancarlo Broggian oggi nelle vesti di fondatore e Valeria Broggian in quelle di Presidente. 

Una realtà che conta ad oggi 276 persone, con un’età media di 37 anni e un equilibrio quasi al 50% tra donne e uomini, dove l’83% di assunzioni è con contratto stabile. Come risulta dall’annuale Bilancio di sostenibilità, l’azienda negli anni ha progressivamente individuato e ridotto gli impatti diretti derivanti dalle sue attività, nella piena consapevolezza che tutte le attività di impatto ambientale, anche quelle meno rischiose, necessitano di essere mitigate. A partire dal 2017 Servizi CGN Società Benefit copre al 100% il proprio fabbisogno energetico attraverso l’auto produzione, resa possibile sia grazie all’impianto fotovoltaico in loco che dallo status di soci auto produttori della cooperativa WeForGreen Sharing, che produce energia esclusivamente da fonti rinnovabili.

Molto forte è anche l’impegno su politiche di welfare, sia per quanto attiene il mondo dei benefit (assistenza sanitaria, tessera mensa aziendale, conciliazione vita-lavoro, smart working, ecc.) sia per ciò che riguarda la formazione di perfezionamento tecnico-professionale: a questo proposito nel 2020 è nata CGN Academy, piattaforma digitale con decine di corsi per i collaboratori interni. Un impegno, quest’ultimo, riconosciuto dal Premio Welfare Index 2022 - assegnato da Generali Italia a 121 aziende italiane su un’analisi di 6000 in tutto il Paese – e anche dalla partecipazione alla finale del Best Performance Award, riconoscimento annuale di SDA Bocconi per le eccellenze d’impresa nello sviluppo sostenibile. 

A livello territoriale sono rilevanti e solide le partnership con importanti realtà culturali (Teatro Verdi, PordenoneLegge, Associazione Thesis, Cinemazero) e con diverse associazioni senza scopo di lucro, alle quali l’azienda garantisce ogni anno erogazioni liberali sulla base di convergenze progettuali. Sempre più diffuse anche le collaborazioni con le scuole del territorio del Triveneto, che si recano a visitare l’azienda per vivere esperienze laboratoriali e conoscere dal vivo il modello organizzativo di CGN. Inoltre, sono sempre più numerose le tesi laurea che individuano questa realtà come caso-studio per la sua attenzione alla sostenibilità socio-ambientale.

La buona riuscita della “Giornata delle Rose in CGN” è dipesa anche dal contesto ambientale in cui è stata realizzata: lo splendido Parco-giardino Mare Verde di CGN, che si estende per circa 12 mila metri quadrati con migliaia di arbusti e centinaia di alberi, situato nella zona industriale di Vallenoncello. Un tempo terreno incolto, Mare Verde è uno spazio industriale rigenerato dalla famiglia Broggian nel 2019, la cui sede edificata oggi ospita eventi e riunioni, oltre alla mensa aziendale. 

“Questa iniziativa è perfettamente in linea con il nostro proposito aziendale e si inserisce nelle attività di responsabilità sociale d’impresa che portiamo avanti da tempo” - dichiara Valeria Broggian, Presidente di Servizi CGN Società Benefit. - “In sintonia con le professoresse Sara Marzari e Moira Piemonte, abbiamo voluto dar vita a un progetto che valorizza l’arte e la bellezza espressa nelle sue diverse forme, dando spazio alla vivacità creativa dei giovani. Nelle attività che abbiamo messo in piedi anche con altri istituti scolastici, per noi è importante non solo accogliere i giovani per condividere strumenti e spunti di ispirazione, ma anche permettere loro di vivere esperienze di valore, affinché comprendano che le aziende sono dei luoghi di valore per il territorio e che esistono ambienti di lavoro partecipati e auto-realizzanti.”
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