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Pordenone, 23 giugno 2023

A Pordenone, il 24 giugno, si terrà il primo evento “Agile venture” 

PER LA PRIMA VOLTA IN FRIULI L’EVENTO “AGILE” ORGANIZZATO DA L’ASSOCIAZIONE ITALIANA IAM E GRUPPO SERVIZI CGN  

“Agile Venture – Pordenone”, l’evento dedicato alle metodologie agili, viene organizzato per la prima volta in Friuli-Venezia Giulia e sarà ospitato nella sede di Servizi CGN Società Benefit.  

Il 24 giugno, dalle 9.30 alle 17.30, è prevista un’intera giornata gratuita di conferenze, che riunisce assieme esperti, appassionati e professionisti, praticanti e chiunque sia interessato ad argomenti che abbiano a che fare con il Manifesto Agile dal quale sono nate metodologie e pratiche famose come Scrum ed Extreme Programming. Dopo Pescara, Torino e Bolzano, città vicine alle community agili locali, è ora la volta di Pordenone, prima città della nostra regione ad ospitare questa manifestazione con l’obiettivo di permettere a professionisti e aziende di innovare ed essere più competitivi e dinamici.

La scelta è ricaduta su Pordenone anche perché sede della software factory Servizi CGN, primaria realtà del nostro paese, che già da diversi anni ha adottato la metodologia agile per i propri progetti di sviluppo sugli applicativi core, adottando flussi di produzione innovativi e in linea con le richieste del mercato. 

L’evento è infatti co-organizzato da Italian Agile Movement - Associazione Italiana che ha la finalità di diffondere la cultura e le pratiche agili sul territorio nazionale – e Servizi CGN Società Benefit, primo gruppo a livello nazionale nella formazione e consulenza fiscale e lavoro per professionisti, con la collaborazione degli sponsor, Sinthera e CGN Fintech. La recente e suggestiva “Mare Verde” di Servizi CGN sarà inoltre la sede ospitante dell’evento che si immergerà in una cornice di 12 mila metri quadri di parco naturale, un progetto di tutela della biodiversità che l’azienda ha avviato nell’ambito della sua attività di responsabilità sociale d’impresa.

Agile Venture Pordenone alternerà sul palco 22 speaker, tra cui nomi di livello internazionale come Andrea Provaglio, Business Agility Advisor e Coach, che interverranno su 12 talk tematici e 4 workshop. Oltre ad essere una bella occasione di incontro tra professionisti e appassionati del settore, l’evento fornirà spunti utili anche per chi opera nel contesto fiscale dove scadenze tassative e rapporti con gli enti pubblici rappresentano sfide ulteriori.

La sinergia, che ha portato Italian Agile Movement e Servizi CGN Società Benefit a progettare l’evento, nasce inoltre dalla condivisione di valori e passione per il mondo Agile, metodologia applicata nelle più aggiornate e innovative pratiche di lavoro nel settore IT e dalla stessa Software Factory pordenonese, che conta ad oggi, più di 80 sviluppatori tra i quasi 300 collaboratori dell’intera azienda (professionisti con un’età media di 37 anni e in equilibrio quasi al 50% tra donne e uomini). 
 
Una realtà molto attiva sul territorio quella di Servizi CGN Società Benefit, che da oltre dieci anni si impegna, sotto la guida della famiglia Broggian, in progetti di responsabilità sociale di impresa secondo una precisa visione “olivettiana”, che gli stessi imprenditori incarnano nel loro quotidiano in azienda. 

Anche dal punto di vista tecnologico, inoltre, l’azienda si contraddistingue da diversi anni con progetti che coinvolgono i giovani del territorio, come ad esempio il Progetto Vivaio, nato nel 2019 dalla volontà di ridefinire completamente le modalità di inserimento e formazione dei giovani della Software Factory; primi protagonisti del progetto, nella sua prima edizione, sono stati ad esempio tre diplomati all’I.T.S. J.F. Kennedy di Pordenone e un giovane laureato in Informatica all’Università degli Studi di Udine, che si sono guadagnati l’assunzione al termine del percorso. 

“La realizzazione di prodotti software di qualità non è solo una questione di tecnologia. – spiega Valeria Broggian, presidente del Gruppo CGN - Solamente l’adozione di processi e metodologie efficaci, in sinergia tra Business e IT, può garantire qualità, time to market e soddisfazione per i nostri Associati. Le persone e le relazioni al centro sono da sempre un valore di CGN e abbiamo trovato perfetta sintonia in questo nei principi e valori Agile”.

Importante e significativa la partecipazione dei due sponsor ufficiali dell’evento: Sinthera, innovativa azienda di servizi IT e consulenza, e CGN Fintech, l’istituto di pagamento del Gruppo Servizi CGN autorizzato dalla Banca d’Italia a fornire strumenti di incasso, di pagamento e di analisi finanziaria. 

“L'Italian Agile Movement è l'espressione di una community di professionisti appassionati che da oltre vent'anni promuovono la cultura e le pratiche agili, ispirate dal Manifesto per lo sviluppo agile del software. – spiega Dimitri Favre, presidente di Italian Agile Movement, l ’associazione che ha la finalità di mantenere viva e attiva la comunità italiana delle persone che si riconoscono nei valori e nei principi esposti nel Manifesto Agile. – Il nostro compito è proprio incoraggiare le iniziative degli associati tese a ricambiare a loro volta quanto ricevuto dalla community, promuovendo l'organizzazione di conferenze, incontri e manifestazioni analoghe sul territorio nazionale e in realtà che adottano questa metodologia, come Servizi CGN.”



Per approfondimenti:
https://agilemovement.it/venture/2023/pordenone/



CONTATTI

Relazioni esterne CGN
Valentina Cigolot
valentina.cigolot@cgn.it
Cell. 347 7288795


Servizi CGN srl Società Benefit

Via J. Linussio, 1 – 33170 Pordenone
Tel. 0434 506511
www.cgn.it 


 
 
 
 
 
 
[bookmark: _GoBack]
Responsabile Relazioni Esterne: Valentina Cigolot, valentina.cigolot@cgn.it, 0434 515898, cell. 347 7288795 
Gruppo Servizi CGN · via Jacopo Linussio, 1/1b · 33170 Pordenone · www.cgn.it
image1.jpeg




